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Aos dois dias do més de maio de dois mil e dezoito, nas instalagdes do Salao Nobre do Edificio 

dos Pagos do Concelho, sito na Rua Miguel Bombarda, S/n®., na Unido das Freguesias do 
Barreiro e Lavradio, no Concelho do Barreiro, teve inicio pelas dezassete horas e trinta e oito 
minutos, uma reunio ordinéria publica do Orgo Executive da Camara Municipal do Barreiro, 
sob a presidéncia do senhor Frederico Alexandre Aljustrel da Costa Rosa estando presentes os 
seguintes senhores vereadores: Jodo Antonio da Silva Pintassilgo, Sara Isabel da Conceigao 

Ferreira, Rui Miguel Santos Braga, Paulo André Raposo de Assungao Fernandes, Rui Pedro 
Gaspar Lopo, Pedro Miguel da Cunha Estrela, Sénia Isabel Oliveira Lobo e José Paulo Marques 

  

Rodrigues. 

A senhora vereadora Sofia Amaro Martins por motivos pessoais e inadiaveis, foi substituida 
pelo senhor vereador Pedro Miguel da Cunha Estrela. 
O senhor vereador Bruno Jorge Viegas Vitorino por motivos profissionais, foi substituido pelo 
senhor vereador José Paulo Marques Rodrigues. 

Ardem do dia da reuniao faz parte integrante da presente ata e encontra-se inserta no final da 
mesma como “Anexo A”. 

Nos termos do disposto no art.° 52° da Lei n° 75/2013, de 12 de Setembro foi iniciado o periodo 

antes da ordem do dia, onde se apresentaram e debateram assuntos de interesse geral da 
Autarquia. 

A senhora Vereadora Sénia Lobo solicitou, a execugdo orgamental do més de margo. 

Sobre as reunic 

  

s da Associagao intermunicipal de Barreiro e Moita — Quinta do Miao, tentar 
perceber quem 6 que ficou nomeado na reunidio e quem é 0 érgao executivo que compéem a 
associagdo, quem é que acompanha a partir de agora esta matéria. 

Solicitou ainda informagdo, atendendo que ontem foi 0 1° de maio, dia do Trabalhador e uma 
vez que nos tiltimos anos tiveram iniciativas em conjunto com os trabalhadores, nomeadamente 
exposices, workshops, sesses de esclarecimento, na area da satide tiveram um conjunto de 
iniciativas dirigidas aos trabalhadores com parceiros locais e nao s6, perceber se a iniciativa 
caiu ou se no vai acontecer, se tinham alguma coisa dirigida aos trabalhadores.
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O senhor Vereador Pedro Estrela deixou uma palavra de solidariedade em nome da CDU e de 

todos os membros do executivo, de todos os trabalhadores da FISIPE, que atravessam uma 
deciséio de empresa de despedimento coletivo que se prevé que se concretize até final de 

agosto 

A senhora Vereadora Sara Ferreira informou, a senhora Vereadora Sénia Lobo, que os érgaos 
sociais da Quinta da Miao so presididos pela propria conjuntamente com o Vereador Miguel 
Canudo da Camara Municipal da Moita e pelo senhor Vereador Rui Braga. O Presidente da 
mesa € 0 senhor Vereador Jodo Pintassilgo e 0 Presidente do Conselho Fiscal é 0 presidente 
da Camara Municipal da Moita, senhor Rui Garcia. 

© senhor Presidente informou a senhora Vereadora Sdénia Lobo, que o documento de 

execugdo orgamental, este més esteve atrasado por causa das férias, mas que ha-de seguir 

conforme tem sido feito com os outros. 

Ainda, sobre os trabalhadores da FISIPE, o senhor Presidente informou, que é uma 

preocupagao na qual também se associam, e que foi realizada uma reuniao com o Conselho de 

Administragdo e que sera também realizada uma reuniao na sexta-feira com a FISIPE. 

O senhor Vereador Joao Pintassilgo informou, que as atividades relacionadas com os TCB's e 

trabalhadores da Camara Municipal, sobre 0 1° de maio, nao estavam programadas. 

O senhor Vereador Rui Lopo informou, que teve informagao por parte da populagao da Penalva 
que as obras de saneamento estao por comegar, sendo um investimento superior de cerca de 

um mithdo de euros. 

Informou, ainda, que nao se recorda de um discurso institucional em nome do érgéo Camara 
fosse proferido sem a presenga dos restantes membros executivos no Palco do 25 de abril, do 
Presidente da Camara no 25 de abril, que 0 discurso do 25 de abril é um momento unificador. 

Coloca a questaéo sobre a diferenga de postura do Presidente da Camara na discussao de 

documentos importantes entre a Camara Municipal e a Assembleia Municipal sobre o relatério 

de contas do exercicio de 2017. O Presidente da Autarquia “aparentou” dar algumas respostas. 

Questiona o senhor Presidente quanto a intervengao da apresentagao do novo Logotipo da 
Unido de Freguesias do Barreiro e Lavradio, se o Presidente da Camara, desistiu da 
desagregacao das freguesias do Lavradio e Barreiro.
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O senhor Vereador Rui Braga em resposta ao senhor Vereador Rui Lopo e sobre o discurso do 

25 de abril, informou que, a Dr.” Rogélia falou com todos os vereador que iriam subir ao palco 

no inicio € nao no fim. 

Que a logica foi colocar 0 Presidente da Camara a falar para o maior numero de pessoas 
possiveis, porque em frente ao palco encontravam-se muitas pessoas para assistir a0 concerto, 
coisa que ndo iria acontecer no fim do concerto. Que os vereadores s6 no subiram ao palco, 
pelas condigdes existentes, nomeadamente, pela quantidade de instrumentos que se 
encontravam colocados no palco, néo havendo espago suficiente para todos. 

Sobre o relatério de contas 2017 informou, que foi dotada uma postura mais sébria e que tendo 

havido eleigées em outubro, a interferéncia deste executivo foi quase nula ou mesmo nula, no 

entanto votaram a favor e que se encontram a discutir o referido relatério quer na Assembleia 
Municipal quer na Camara. 

Informou que 0 importante para este executivo € 0 futuro do Barreiro, que estaré espelhado na 
entrada de cerca de trés milhGes de euros no orgamento deste ano. O que discutiu neste érgao 
‘cmara foi a garantia bancéria do Banco Santander TOTTA, que esta a ser bem resolvida, mas, 
estes trés milhdes e meio de euros espelham decisdes deste executivo, que a CDU votou 
contra. Que hé cerca dos cinco milhdes de euros, que a CDU refere que deixaram a Autarquia e 
que circula nas redes sociais, é importante perceber que a fungdo das autarquias nao é deixar 
dinheiro, mas criar condigdes aos Barreirenses. 

Em relaao a garantia bancéria de sete milhdes e quatrocentos mil euros, certamente ird ser 
feita uma retificagao do lado da receita e na préxima reuniéo de cémara esperam trazer as 
negociagdes com 0 Banco Santander TOTTA e isso é uma boa noticia, porque vai permitir 
concluir a POLIS ¢ libertar verba para aplicar no orgamento, podendo ser aplicado fora do 
Ambito da obra. A postura desta Camara é que as contas transparecam os mais fidedignamente 
possivel. 

Informou, ainda, que foram herdados sete milhdes e oitocentos mil euros do orgamento 

2017/2018, que véo ter de executar. 

O senhor Vereador José Paulo Rodrigues referiu, que o relatério de contas nao é s6 da CDU, 
mas também, do Partido Socialista. Do ponto de vista financeiro 0 ano 2017 foi um exercicio de 
rigor. E que 0 que ¢ relevante é fazer obra no municipio. O dinheiro planeia-se para ser gasto.
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Ainda, sobre as comemoragées do 25 de abril, ha uma "mea culpa’, referida pelo Vereador Rui 
Braga. Que nos executivos anteriores a intervengdo do Presidente da camara era feita apés 0 

espetaculo e por mera circunstancia foi efetuada no inicio do espetdculo. 

 senhor Pi 
no toda a noite, mas com periodos significativos, a fim, de que, quem nao se pudesse deslocar 
ao local, pudessem acompanhar em casa e até no estrangeiro os eventos da sua terra. 

  

lente informou, que no 25 de abril houve transmissao em direto do espetaculo, 

Informou, ainda, que sobre o facto dos vereadores puderem subir ao palco, o facto de ndo se 

ter concretizado foi devido a uma condicionante de espago. 

© senhor Vereador Joao Pintassilgo informou que sobre 0 25 de abril, néo péde estar 
presente, devido a uma rotura que houve no Bairro dos Engenheiros e que teve de 
acompanhar. 

 senhor Presidente informou, que, sobre e sobre o logotipo, é uma decisdo do executive da 
Junta de Freguesia e considera que esta muito bem. 

Informou, por ultimo, que sobre a reposigao e desisténcia das freguesias, ndo sendo partidério 
desta solugdo, ndo sabe se é a melhor solugao, que tem de haver um estudo nesse sentido, 
que deve haver um pensamento consolidado nesse sentido, de forma a servir melhor as 
populagdes. 

  

1. Ata da reuniao ordindria publica de CMB realizada em 04 de abril de 2018 

A CAmara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 
apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberacéo n° 133/2018 
encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo B. 

A senhora vereadora Sénia Isabel Oliveira Lobo e o senhor vereador José Paulo Marques 

Rodrigues nao participaram na votacgao conforme o disposto no n.° 3 do art.° 34 do DL n° 

4/2015 de 7 de janeiro. 

2. Ratificagdo de despachos de cedéncias de transportes a entidades do concelho 

‘A CAmara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 
apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagdo n° 134/2018 
encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo C”
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3. Ratificagao de despachos de cedéncia de transportes a entidades do concelho 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 
apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagdo n° 135/2018 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo D’. 

4, Ratificagao do Despacho n.° 140, de 18/04/2018 do Sr. Presidente, relativo a aprovagao 
do plano de seguranca e satide (obra), e do plano de trabalhos para a empreitada de 
construgdo da rede de drenagem da Penalva 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 
apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 136/2018 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo E”. 

5. Alteragao ao Regulamento do Concurso de Gastronomia Ribeirinha 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita 
apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberagao n° 
4137/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como "Anexo F” 

6. Protocolo de Colaboragao a celebrar entre o Municipio do Barreiro e a empresa 
“CIPOL” 

A proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo senhor Presidente, foi RETIRADA, 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo G” 

7. Empreitada de ampliago da Escola EB1/JI n° 3 do Barreiro aprovagao da proposta ref. 
TM n° 3 da entidade executante e da respetiva prorrogaco de prazo. Proposta de 
aprovagao 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita 
liberacao n° 138/2018   apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a D 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo H”. 

8. Troca do lugar n° 46 pelo lugar n° 68 (hortofruticolas), do Mercado Abastecedor do 

Barreiro 

A Cémara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 
apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagéo n° 139/2018 
encontrando-se inserta no final desta ata como "Anexo I’
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9. Dia Municipal do Bombeiro 2018 — atribui 

  

de condecoragées 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 
apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagdo n° 140/2018 
encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo J’ 

10. Atribuigao de medalhas de bons ser 

  

igos e dedicagao — Movimento Associativo 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 

14112018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo K’, 

11. Atribuigao de subsidio 4 Comissao de Festas do Barreiro 

‘A C&mara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita 
apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberago n° 
1442/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo L”. 

O senhor Vereador Pedro Estrela, pediu escusa e nao votou. 

12. Atribuigdo de subsidio ao ARTEVIVA — Companhia de Teatro do Barreiro 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n® 
4143/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo M’. 

13. Atribuigao de subsidio ao Grupo Desportivo Fabril 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 
apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 
4144/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo N’. 

14. Inicio do procedimento de elaboracgio do Regulamento Municipal dos Horarios de 

Funcionamento dos Estabelecimentos Comerciais e de Prestagao de Servigos 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita 
apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberagdo n° 
145/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo O”.



“ 

ee ‘ 
s» Barreiro ATA N° 16-02/05| 2018 

15. Pedido de alteracdo ao alvara de loteamento n.°1/78, lote 3 - “Quinta Marques da 

Costa” — Santo André 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 
apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberagao n° 
4146/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo P*. 

16. Pedido de alteracao ao alvara de loteamento n.°1/94, lote 17 — “Quinta do Camarao” — 

Santo André; 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 
apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberagéo n° 
4147/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo Q’. 

17. Direito de preferéncia na transmissao a titulo oneroso do imével sito na Travessa do 

Jardim n° 2, 4 e 6 e Rua J. Antonio de Aguiar n° 294, 296, 298 e 300, Fragao C, 1° andar 

Direito, Barreiro — Unido de Freguesias de Barreiro e Lavradio — (DPF/1/18) 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 
apresentada pela pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberago n? 
4148/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo R’ 

    

Encerrada a ordem de trabalhos, nos termos do disposto no art.° 49° n° 1 da Lei n° 75/2013, de 

12 de setembro, fixou o Sr. Presidente um periodo de intervengao aberto ao piiblico e 
convidando- lo a fazerem a sua inscri¢ao, tendo-se verificado 1 inscrigao. 

© senhor Alvaro Martins Gil informou que, verificou que alguns construtores civis se tem 
queixado com a forma como encontram os servigos da cmara para iniciarem obras. 

Que junto 4 sua moradia, esta a ser construida uma casa e que o empreiteiro da obra referiu, 
que, sé tem encontrado dificuldades por parte da cAmara para a construgo. 

Solicitou, ainda, informagao de como esta a decorrer os servigos referentes aos correios no 

Lavradio e que sobre este assunto nunca mais foi debatido. 

O senhor Presidente informou, que sabado dia 5, iria ser assinado 0 Protocolo com os CTT na 
Junta de Freguesia e que segunda-feira estaria em funcionamento
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Que sobre 0s construtores civis, sabe que por vezes existem algumas dificuldades mas, que o 
atendimento ¢ tempo de resposta tem de ser agilizado e de melhoria constante. Que se espera 
que no Barreiro possam existir mais construtores civis para construir no Barreiro. 

  

O Senhor Presidente da Camara declarou encerrada a presente reunido, pelas vinte e duas 

horas e um minuto, nada mais havendo a tratar da qual, para constar, se lavrou a presente ata, 

nos termos do artigo 57.° da Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro. 

  

Todas as interveng6es feitas no periodo “antes da ordem do dia’, e aquando da apresentagao 
das propostas, encontram-se devidamente gravadas em formato digital (CD), podendo ser 
consultado no armazenamento audio e ficando os mesmos a fazer parte integrante desta ata. 
Para constar e produzir os seus efeitos legais, lavrou-se a presente ata que, apés lida e 
aprovada por UNANIMIDADE na reuniao de quatro de julho do ano de dois mil e dezoito, vai 
por mim ser assinada, Maria Fernanda Garcia, Técnica Superior, que a lavrei na qualidade de 
secretéria e pelo Sr. Presidente da Camara Frederico Rosa. 

O Presider 

(Frederico Rosa) 

 


